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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И 

МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И 

БЛАГОУСТРОЙСТВОТО 

 

 

ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТТА НА МРРБ 

ЗА ПЕРИОДА НА УПРАВЛЕНИЕ НА СЛУЖЕБНОТО ПРАВИТЕЛСТВО 

 

 Настоящият отчет представя дейността на ръководството на Министерството на 

регионалното развитие и благоустройството за периода на управление на служебното 

правителство.  

Основните цели на служебното правителство през периодa бяха:  

1. да се постигне институционална, финансова, икономическа и социална 

стабилност;  

2. да се организират и проведат изборите за 42- ро Народно събрание;  

3. да се осъществи прозрачно управление и ефективно взаимодействие с 

гражданското общество; 

4. да продължи работата по финализиране на договарянето, разплащането и 

изпълнението на Програми с европейско финансиране. 

В съответствие с тези цели Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството предприе действия, които последователно реализира през периода 

13 март – 28 май 2013 г. 

 

I. ИНСТИТУЦИОНАЛНА, ФИНАНСОВА, ИКОНОМИЧЕСКА И СОЦИАЛНА 

СТАБИЛНОСТ 

 

Изготвяне на национален план и създаване на единна структура за управление на 

мащабна програма за енергийна ефективност за следващия програмен период. 

 Създадена бе работна група по енергийна ефективност към МС с участието на 

МРРБ, МОСВ, МИЕТ, както и МТИТС, председателствана от вицепремиера и министър 

на регионалното развитие и благоустройството Екатерина Захариева. Работната група се 
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обедини около решението за създаването на единен орган за енергийна ефективност, 

който има за цел да създаде цялостна програма и политика, както и да осигури лесен 

достъп за бизнеса и гражданите за финансиране на проекти по енергийна ефективност. 

Енергийна ефективност в жилищните сгради 2007-2013 г. 

 Успешно беше увеличена безвъзмездната помощ по програмата за енергийно 

обновяване на жилищата от 50% на 75%. В резултат интересът към програмата се 

повиши, като само за месец заявленията от етажните собствености за участие в 

програмата се увеличиха от 180 на 218. Преди 2 месеца беше подписано само едно 

споразумение, сега са 4 и доста други са в напреднала фаза. МРРБ осигури 

допълнително 100 000 лв. за хората, които не могат да си позволят да осигурят дори 

минималните 25% от стойността на ремонта. В резултат се повишава качеството на 

живот, цената на имота се вдига и се намаляват осезаемо сметките за отопление и ток. 

Тези програми са и начин да се създадат работни места за малките строителни 

компании. Служебният кабинет предлага 20% от средствата за следващия програмен 

период на ОП “Региони в растеж” да бъдат инвестирани в енергийна ефективност. Това 

са 600 млн. лв. 

Продължаване работата по определяне на режимите в защитените зони, както и 

за определяне на местоположението на пясъчните дюни.  

 Министърът на регионалното развитие и благоустройството и министърът на 

околната среда и водите издадоха съвместна заповед за междуведомствена група. Тя 

започна изработването на кадастрална карта и специализирани карти на всички дюни по 

нашето Черноморие с цел по-доброто им опазване.  

Ускорено приоритетно въвеждане на ПОС терминали от бюджетните 

организации, които събират суми от значителен брой физически или юридически 

лица за предоставяните от тях административни услуги.  

  В МРРБ, както и във второстепенните му разпоредители с бюджетни кредити, 

бяха инсталирани общо 40 ПОС терминални устройства. В близките дни още 28 

устройства ще бъдат инсталирани в централната администрация и всички областни 

пътни управления на Агенция „Пътна инфраструктура“ (АПИ).  

Изготвяне на национален план за развитие на електронно правителство и 

разработване на е-услуги. 
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 Ускорихме въвеждането и на електронни услуги, които имат за цел максимално 

да улеснят и намалят разходите на фирмите и гражданите. Четири са въведените в 

МРРБ. Допълнително администрацията ще спести пари и време от въведения 

електронен документооборот.  

 Разработени са и предстои стартът на електронните досиета на 

инфраструктурните проекти, финансирани по ОП „Транспорт“ и ОП „Регионално 

развитие“ на интернет страницата на АПИ. Досиетата съдържат информация за обекта, 

тръжни процедури, сключени договори, плащания, снимков материал и др.  

 

II. ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРОВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ ЗА 42-ро НАРОДНО 

СЪБРАНИЕ  

 

Актуализация на избирателните списъци – ГРАО.  

 Избирателните списъци за гласуване бяха навреме актуализирани и отпечатани. 

Бяха проверени 67 подписки на избиратели, които подкрепят регистрациите на 

партиите и на 3 независими кандидати, както и на кандидатските листи. 

 Навреме бяха изготвени и предоставяни на общинските администрации 

списъците на лица, които са заличени от избирателните списъци по причини, посочени 

в Изборния кодекс за публикуване.  

Планиране и организиране на превантивната дейност за предотвратяване на 

престъпления, свързани с изборния процес. 

 ГД „ГРАО“ активно участва в междуведомствения Съвет по гражданството към 

Министерството на правосъдието. Ежеседмично бяха проверявани и актуализирани 

данните на лицата, които бяха включени в протоколите за заседанията на Съвета. 

 ГД „ГРАО“ своевременно извърши проверки, свързани с гласуване в нарушение 

на правилата на ИК и едно лице било ли е придружител на повече от двама избиратели, 

възложени с решения № 2505-НС и № 2506-НС от 29.04.2013 г. на Централната 

избирателна комисия. 

Анализ на възможностите да се осигурят най-добри условия на българите в 

чужбина да гласуват – предложения за разкриване на изборни секции при спазване 

на местното законодателство. 
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 ГД „ГРАО“ участва в междуведомствената работна група, която да подготви 

необходимите документи за присъединяване на Република България към Конвенцията 

за издаване на многоезични извлечения от актовете за гражданско състояние. 

 Организирано беше и успешно приключи обучението на новоназначени 

служители в консулските служби на МВнР, свързано с дейността им с гражданското 

състояние и гражданската регистрация на българските граждани в чужбина. 

Техническо осигуряване на провеждането на изборите. 

 Беше дадена възможност на гражданите за електронно подаване на заявленията 

за гласуване по настоящ адрес. 

III. ПРОЗРАЧНО УПРАВЛЕНИЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ГРАЖДАНСКОТО 

ОБЩЕСТВО 

 ГД „ГРАО“ създаде необходимата организация за своевременно осведомяване на 

българските граждани за номера на избирателната им секция и мястото на гласуване 

чрез интернет, безплатен телефон, смс и др.  

  ГД „ГРАО“ разработи и поддържа интернет страница за справки на 

избирателните права на българските граждани. 

IV. ПРОГРАМИ С ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ 

Продължаване на работата по финализиране на договарянето, разплащането и 

изпълнението на проектите по оперативните програми и Програма за развитие на 

селските райони. 

 По ОП „Регионално развитие“ за периода 12.03.2013 г. - 23.05.2013 г., са 

сключени 45 договора на обща стойност на безвъзмездната финансова помощ (БФП) 

193 млн. лв. Постигна се значителен напредък във финансовото изпълнение – изплатени 

са 130 млн. лв., верифицирани са 110 млн. лв. и са сертифицирани разходи на стойност 

87 млн. лв. 

 Управляващият орган (УО) на ОП „Регионално развитие“ и УО на „Програмата 

за развитие на селските райони“ постигнаха съгласие за нова дефиниция на селските 

райони на базата на Националната концепция за пространствено развитие. По този 

начин беше избягнат рискът отделни райони в България да бъдат лишени от европейски 

средства.  
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 По програмите за Европейско териториално сътрудничество - външни граници, 

за които МРРБ е управляващ орган, служебното правителство разплати 4,6 млн. евро. 

 По програмите вътрешни граници на ЕС (Румъния – България) са сключени 

договори за национално съфинансиране на стойност 386 888 лв. и са разплатени 

средства в размер на 766 130 лв.  

Продължаване на диалога с ЕК с оглед успешно протичане на преговорите по 

подготовката на Партньорския договор и оперативните програми за периода 2014-

2020 г.  

 УО на ОПРР положи много усилия във връзка с предстоящия програмен период 

2014-2020 г. В резултат на това беше разработен и съгласуван с ЕК втори проект на 

ОПРР 2014-2020 г. ОПРР е програмата в най-напреднала фаза на подготовка от всички 

оперативни програми в България. 

 Успешно стартира процедурата по хармонизация на общите транспортни 

планове на България и Румъния и обмена на данни, което е условие поставено от ЕК за 

усвояване на средства за следващия програмен период.  

 Към 24 май са предадени 30 регионални генерални планове за ВиК системите на 

територията на цялата страна, което е необходимо условие за планиране на бъдещите 

инвестиции във ВиК инфраструктурата. До края на месец юни ще са готови и 

останалите 21 регионални генерални плана за ВиК.  

 Успешно стартираха дейностите, свързани със създаване на информационни 

системи за ВиК услугите и водностопанските системи и съоръжения и др. 

Извършване на задълбочен анализ на изпълнението на проектите и навременна 

реалокация на средства (напр. програмата за енергийна ефективност за малките и 

средните предприятия, проекти за водните цикли и др.).  

 УО на ОП „Регионално развитие“ анализира и оцени риска на проектно ниво. 

Бяха обсъдени 5 плана за действие, с помощта на които да се намали рискът от 

финансови загуби. Обобщени са два варианта на действие, които на 28.05.2013 г. ще 

бъдат обсъдени на Комитет за наблюдение. Като най-приложим по отношение 

намаляване на риска от загуба на средства се предлага вариант за включването на голям 

проект. 
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Продължаване на неотклонните усилия по изграждането на национални 

инфраструктурни проекти, като Дунав Мост 2, железопътни инфраструктурни 

проекти, АМ „Тракия“, АМ „Струма“, АМ „Марица“ и др. 

 През последните два месеца МРРБ, съвместно с АПИ разработи план за 

всекидневно наблюдение на работата по националните инфраструктурни проекти. До 

края на юни ще бъде напълно завършена АМ „Тракия“, която се строи от 40 години. 

Други 3 важни обекта ще бъдат готови през юни и юли – АМ „Струма“ ЛОТ 1 „Долна 

Диканя-Дупница“, частта от АМ „Хемус“ „Шумен-Белокопитово“, АМ „Хемус“, 

участък „СОП- пътен възел Яна“. 

 Стартира изграждането на обходите на Враца и Габрово, които са част от 

стратегически проекти, планирани за реализация през следващия програмен период. 

 Национална компания „Стратегически инфраструктурни проекти“ изготви 

списък с приоритетни проекти за финансиране по ОП „Транспорт“ за периода 2014-

2020 г. Започнаха дейностите по подготовката на четири основни проекта: ЛОТ 3 на 

АМ „Струма“, АМ „Хемус“, СП „Видин-Ботевград“, тунел под връх Шипка. 

 

 


